



Budapešť, Maďarsko
21. června 2018

**PROHLÁŠENÍ ZE SUMMITU VISEGRÁDSKÉ SKUPINY A RAKOUSKA
„ZAVEDENÍ MECHANISMU PRO POSKYTOVÁNÍ POMOCI PŘI OCHRANĚ HRANIC ZEMÍ
ZÁPADNÍHO BALKÁNU“**

My, předsedové vlády České republiky, Maďarska, Polska, Slovenska a Rakouska,

JSOUCE PŘESVĚDČENI, že problém nelegální migrace v zemích západního Balkánu nelze vyřešit bez úzké a komplexní spolupráce se zeměmi v tomto regionu,

ODHODLÁNI vytvořit most mezi členskými státy Evropské unie a třetími zeměmi na západobalkánské migrační trase,

JSME SI VĚDOMI, že migrační politika musí zohledňovat změnu povahy migrace a hrozbu, kterou představuje pro bezpečnost.

ZNOVU POTVRZUJÍCE, že pracujeme na vytvoření spolupráce, která zajišťuje maximální bezpečnost našich občanů a poskytuje okamžitou pomoc zemím daného regionu.

MAJÍCE V ÚMYSLU upevnit spolupráci s cílem posílit bezpečnost občanů,

POTVRZUJÍCE naše odhodlání dále se aktivně podílet na omezení migračních toků na západobalkánské trase, jako příkladu projevu evropské solidarity,

jsme se za účelem plnění svých cílů dohodli na tom, že by země Visegrádské skupiny a Rakousko měly spolupracovat v následujících oblastech se zeměmi západního Balkánu, které maximálně využívají svých možností k ochraně vlastních hranic a vynakládají mimořádné úsilí k řešení migrační krize:

- podpora ochrany hranic zemí na západobalkánské migrační trase v podobě poskytování pracovníků a technického vybavení za účelem včasného a účinného omezení přílivu migrantů,

- sdílení zkušeností a osvědčených postupů v rámci terénních studií a cílené odborné přípravy,

- zintenzivnění boje proti převaděčství a obchodování s lidmi pomocí zlepšení možností využití policejní spolupráce;

- zlepšení spolupráce s příslušnými zeměmi s cílem zajistit úspěšnost návratových operací, kde to bude možné, za účasti Evropské pohraniční a pobřežní stráže (agentury Frontex).

Hodláme poskytnout zemím západního Balkánu potřebný soubor lidských zdrojů a technických prostředků na realizaci cílených činností cizinecké policie. Nasazení tohoto souboru bude probíhat pod koordinací předsednictví Visegrádské skupiny v úzké spolupráci s Rakouskem a s přihlédnutím k žádostem a potřebám příslušných zemí.

Jsme rovněž přesvědčeni o tom, že díky společnému úsilí a účinné spolupráci Visegrádské skupiny a Rakouska můžeme na evropské úrovni dosáhnout pozitivních výsledků.